

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.09

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

面對真相，不可忠言逆耳

《歷代志下》第 18 章主要講述了以色列王亞哈和猶大王約沙法聯合起來攻打亞蘭的故事。這一章不僅僅是一個歷史事件的記錄，它還蘊含著深刻的教訓和屬靈的啟示。

故事的開端是亞哈和約沙法的聯盟。亞哈是以色列的王，而約沙法是猶大的王，他們決定聯合起來攻打亞蘭的拉末城。在此之前，約沙法要求先求問神的意願。這一舉動顯示出約沙法對神的敬畏和信靠。然而，亞哈召集了自己的假先知們，這些假先知一口同聲地說神贊同他們的計劃。然而，約沙法並不滿足於此，他堅持要求問真正的神的意願。於是，亞哈不得不請來了先知米該雅。

米該雅的預言與假先知們截然不同。他明確指出亞哈的計劃不會成功，且亞哈會在這次戰鬥中喪命。這一預言顯然讓亞哈極為不悅，但他依舊選擇聽從假先知的甜言蜜語，而不是米該雅的真言。他最終付出了生命的代價。

這個故事揭示了幾個重要的教訓。首先，它提醒我們在做重大決策時，要尋求神的指引，而不是僅僅依靠自己的判斷或聽信那些迎合我們願望的聲音。亞哈的錯誤在於他選

擇了自己想聽的，而不是該聽的。這是一個普遍的人性弱點，我們常常傾向於選擇那些符合我們期望和慾望的建議，而不是那些來自神的真理。

其次，這一章警示我們要警惕自欺欺人的行為。亞哈明知自己選擇了假先知，但他依舊希望通過這些假預言獲得心理上的安慰和支援。我們在生活中也容易犯類似的錯誤，特別是在追求世俗的成功和滿足時。我們可能知道某些行為是不對的，但卻選擇忽視神的教導，陷入自我欺騙之中。我們追求奢華的生活、社會地位，卻忘記了最重要的，是追求與神的關係。

第三，這一章強調了神的公義和我們對神的順服。亞哈因不聽從神的警告而遭遇失敗和死亡，表明神的預言和旨意終將實現。我們若不聽從神的話語，後果將是嚴重的。不僅影響我們個人的生命，也可能影響我們的後代。因此，我們應當常常反省自己的行為，是否真正按照神的心意行事。

這段經文也提醒我們，不要自以為義地論斷別人，而是要常常在神面前保持謙卑的心態。保羅在《腓立比書》2章13節中說：“因為你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意。“我們需要在神面前不斷努力，尋求他的指引，而不是自滿於已有的成就。

在我們的生活中，無論是個人的決策還是與他人的合作，都應當求問神的心意。我們不能像亞哈一樣，僅僅依靠自己的判斷或別人的建議，而是要尋求神的指引，遵循他的旨意。只有這樣，我們才能避免陷入錯誤，走在神為我們預備的正確道路上。

先知的預言是神與我們溝通的方式，當我們願意聆聽時，每一句預言都是神的話語，而不是虛假的言辭。今天，無論我們的身份如何，當我們面對神的話語時，應當凡事求問神，並通過這些話語了解什麼是真正的尋求神。

基督徒是有福的，因為我們有神的話語如同光明照亮我們的生命和道路。但要真正蒙福，我們必須進一步遵行神的話，才能得到神的平安。當人硬著頸項不肯順服神時，神所給予的懲罰如《羅馬書》11章8-10節所述：“神給他們昏迷的心，眼睛不能看見，耳朵不能聽見，直到今日。”

我們一起禱告：

親愛的天父，感謝你今天通過《歷代志下》第18章的故事提醒我們。亞哈王的決定如同一面鏡子，照出我們自身的弱點。感謝聖靈的陪伴和指引，讓我們能從神的眼光中看到自己的真相。願我們以耶穌的心為心，走出情緒的困境，活出神的命定。求主使我們常有警醒之心，免得在不經意間陷入萬劫不復的痛苦中！願我們對你常存謙卑受教的心，避免面對可怕的經歷。奉主耶穌基督的名求，阿們。

《歷代志下》第 18 章

- 18:1 約沙法大有尊榮資財，就與亞哈結親。
- 18:2 過了幾年，他下到撒瑪利亞去見亞哈。亞哈為他和跟從他的人宰了許多牛羊，勸他與自己同去攻取基列的拉末。
- 18:3 以色列王亞哈問猶大王約沙法說，你肯同我去攻取基列的拉末嗎？他回答說，你我不分彼此，我的民與你的民一樣，必與你同去爭戰。
- 18:4 約沙法對以色列王說，請你先求問耶和華。
- 18:5 於是以色列王招聚先知四百人，問他們說，我們上去攻取基列的拉末可不可以。他們說，可以上去，因為神必將那城交在王的手裡。
- 18:6 約沙法說，這裡不是還有耶和華的先知，我們可以求問他嗎？
- 18:7 以色列王對約沙法說，還有一個人，是音拉的兒子米該雅。我們可以托他求問耶和華，只是我恨他。因為他指著我所說的預言，不說吉語，常說兇言。約沙法說，王不必這樣說。
- 18:8 以色列王就召了一個太監來，說，你快去將音拉的兒子米該雅召來。
- 18:9 以色列王和猶大王約沙法在撒瑪利亞城門前的空場上，各穿朝服坐在位上，所有的先知都在他們面前說預言。
- 18:10 基拿拿的兒子西底家造了兩個鐵角，說，耶和華如此說，你要用這角抵觸亞蘭人，直到將他們滅盡。
- 18:11 所有的先知也都這樣預言說，可以上基列的拉末去，必然得勝，因為耶和華必將那城交在王的手中。
- 18:12 那去召米該雅的使者對米該雅說，眾先知一口同音地都向王說吉言，你不如與他們說一樣的話，也說吉言。
- 18:13 米該雅說，我指著永生的耶和華起誓，我的神說什么，我就說什么。

18:14 米該雅到王面前，王問他說，米該雅阿，我們上去攻取基列的拉末可以不可以。他說，可以上去，必然得勝，敵人必交在你們手裡。

18:15 王對他說，我當囑咐你幾次，你才奉耶和華的名向我說實話呢？

18:16 米該雅說，我看見以色列眾民散在山上，如同沒有牧人的羊群一般。耶和華說，這民沒有主人，他們可以平平安安地各歸各家去。

18:17 以色列王對約沙法說，我豈沒有告訴你，這人指著我所說的預言，不說吉語，單說兇言嗎？

18:18 米該雅說，你們要聽耶和華的話。我看見耶和華坐在寶座上，天上的萬軍侍立在他左右。

18:19 耶和華說，誰去引誘以色列王亞哈上基列的拉末去陣亡呢？這個就這樣說，那個就那樣說。

18:20 隨後，有一個神靈出來，站在耶和華面前說，我去引誘他。耶和華問他說，你用何法呢？

18:21 他說，我去，要在他眾先知口中作謊言的靈。耶和華說，這樣，你必能引誘他，你去如此行吧。

18:22 現在耶和華使謊言的靈入了你這些先知的口，並且耶和華已經命定降禍與你。

18:23 基拿拿的兒子西底家前來打米該雅的臉，說，耶和華的靈從哪里離開我與你說話呢？

18:24 米該雅說，你進嚴密的屋子藏躲的那日，就必看見了。

18:25 以色列王說，將米該雅帶回，交給邑宰亞們和王的兒子約阿施，說，

18:26 王如此說，把這個人下在監裡，使他受苦，吃不飽喝不足，等候我平平安安地回來。

18:27 米該雅說，你若能平安回來，那就是耶和華沒有借我說這話了。又說，眾民哪，你們都要聽。

18:28 以色列王和猶大王約沙法上基列的拉末去了。

18:29 以色列王對約沙法說，我要改裝上陣，你可以仍穿王服。於是以色列王改裝，他們就上陣去了。

18:30 先是亞蘭王吩咐車兵長說，他們的兵將，無論大小，你們都不可與他們爭戰，只要與以色列王爭戰。

18:31 車兵長看見約沙法便說，這必是以色列王，就轉過去與他爭戰。約沙法一呼喊，耶和華就幫助他，神又感動他們離開他。

18:32 車兵長見不是以色列王，就轉去不追他了。

18:33 有一人隨便開弓，恰巧射入以色列王的甲縫裡。王對趕車的說，我受了重傷，你轉過車來，拉我出陣吧。

18:34 那日陣勢越戰越猛，以色列王勉強站在車上抵擋亞蘭人，直到晚上。約在日落的時候，王就死了。

《歷代志下》第18章主要講述了以色列王亞哈布和南國猶大王約沙法聯合起來攻打亞蘭的故事。

亞哈布是以色列王，他與猶大王約沙法結盟，計劃攻打亞蘭的拉末城。在約沙法要求求問神的意願之前，亞哈布請來了自己的假先知們，他們都說神贊同他們的計劃。但約沙法堅持要求求問真正的神的意願，於是亞哈布請來了以利亞先知。但以利亞先知卻說亞哈布和他的假先知們是在欺騙人民，他們會失敗並且會被擊敗。

亞哈布沒有聽從以利亞先知的話，仍然帶著自己的士兵去攻打亞蘭。在戰鬥中，亞哈布被箭射中而死亡。約沙法僥倖逃脫，但是他意識到自己與亞哈布結盟是錯誤的，應該只聽從神的旨意而不是聽從人的話。

這個故事告訴我們，即使在世俗的政治中，我們也應該牢記神的旨意，並尋求神的指引和智慧。只有遵從神的話語，我們才能獲得真正的成功和平安。

《歷代志下》第18章主要記載了猶大國王約沙法與以色列國王亞哈合作，前往拉末戰鬥的故事。以下是幾個重要的經文：

1. 歷代志下 18:3：“亞哈對以色列的百姓說，你們知道基列的拉末是我們應當攻打的，而我們因為約蘭沒有去攻打它，現在我們還有誰去與亞蘭王哈薛爭戰呢？”

這段經文中，亞哈試圖說服猶大的約沙法一起攻打亞蘭國，聲稱拉末是一個必須攻打的城市。然而，約沙法並沒有完全信任亞哈，他要求先諮詢神的旨意。

2. 歷代志下 18：4：“約沙法對以色列王說，請你先求問耶和華。”

這段經文表明，約沙法始終保持對神的信仰和依靠。他認為在做任何重要的決定之前，首先要先求問神的旨意。

3. 歷代志下 18：13：“米該雅說：‘我指著永生的耶和華起誓，我的神說什麼，我就說什麼。’”

這段經文中，先知米該雅堅定地表示他只會傳達神的話語。他是真正的神的代言人，不會為了迎合人們的意願而說假話。

4. 歷代志下 18：21：“米該雅說，我看見以色列眾民散在山上，如同沒有牧人的羊群一般。耶和華說，這民沒有主人，他們可以平安回家。”

這段經文描述了米該雅通過神的啟示，看到以色列的未來。他警告亞哈和約沙法，如果他們繼續行動，以色列將會被打敗並失去領導。

5. 歷代志下 18：33：“有一人隨侍王，開弓隨機射箭，恰巧射中以色列王的甲縫裡，王對趕車的說，我受了重傷，你轉回去，拉我出陣吧。”

這段經文描述了亞哈在戰鬥中的悲慘命運。他被擊中並受重傷，最終死於戰場上。這也是神對亞哈的審判，因為他違背了神的旨意並追隨假神。